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39, rue Denis-Garon
Lévis
Québec, G6J 1M1

Procès-verbal du conseil d'établissement de l'école de la Chanterelle.

Province de Québec

Centre de services scolaire des Navigateurs

Réunion tenue le 25 janvier 2023 en présentiel
Personnes présentes :

Sandra Tremblay, parent

Sarah Bouchard, parent, représentante comité de parents

Maggy Plante, parent

Hubert Lévesque, parent, représentant substitut comité de parents

Louis Prévost, parent

Adèle Cardinal, parent

Marie-Josée Lapointe, représentante du personnel de soutien

Suzie Tremblay, enseignante

Annie Lamontagne, enseignante

Geneviève Nadeau, enseignante

Isabelle Montminy, responsable du service de garde

Carolanne Cloutier, représentante du personnel professionnel en remplacement de Marie-Pier Poulin
Sherley Bernier, directrice

1. Préliminaires :
1.1. Ouverture de la rencontre
Monsieur Lévesque nous souhaite la bienvenue à 18 h32. Un petit cadeau de Noël est offert aux parents. 
1.2. Adoption de l’ordre du jour
Adopté par Madame Bouchard et secondé par Madame Lapointe.
Adopté à l’unanimité

CÉ 22-23/24
1.3. Adoption du procès-verbal de la réunion du 30 novembre 2022 
Adopté par Madame Bouchard et secondé par Madame Tremblay
Adopté à l’unanimité

CÉ 22-23/25
1.4. Suivi au procès-verbal du 30 novembre 2022
Choix des formations aux parents

Suggestions :

•
Nancy Doyon 1500$-2500$
•
Pas de chicane dans la cabane (avec toi.ca) 2127$ plus frais déplacement 0.61$ du KM entre Sherbrooke et Lévis
Après discussion, SOS Nancy a été choisie.
1.5. Période de questions du public
Pas de public, pas de question 
2. Points de décision :
2.1 Critère de sélection de direction d’école

Les membres du conseil d’établissement sont consultés pour acheminer les critères de sélection de la direction de l’école.  Ils seront envoyés par courriel à la direction générale du CSSDN par Monsieur Lévesque.
Adopté à l’unanimité

CÉ 22-23/26
2.2 Projet éducatif
Le projet éducatif est à refaire cette année.

L’équipe-école a été consultée sur la mission, la vision et les valeurs. Les membres de l’école veulent changer la mission « Avec Bienveillance, je m’implique et j’avance » mais conserver la vision et les valeurs, car disent qu’elles nous représentent encore.
Vision : Dans un climat de collaboration et de bienveillance, amener les élèves à fournir les efforts et à utiliser les stratégies nécessaires à leur réussite.

Valeurs : Bienveillance   - Collaboration   -   Responsabilité

La mission sera donc retravaillée en lien avec le futur projet éducatif.

Le comité du projet éducatif sera rencontré sous peu pour la suite des opérations et les membres du CÉ seront mis à contribution dès la prochaine rencontre.

La reddition de compte du projet éducatif 2021-2022 est envoyée par courriel.
Adopté à l’unanimité

CÉ 22-23/27
2.3 Règlement relatif à l’admission
Les dates officielles des inscriptions 2023-2024 sont du 30 janvier au 10 février 2023 pour les nouveaux élèves de la maternelle 5 ans et du 30 janvier au 17 mars pour la maternelle 4 ans ainsi que le programme passe partout. La soirée d’inscriptions pour les futurs élèves de la maternelle sera le 1er février jusqu’à 18h.  
2.4 Photo scolaire

Si Madame Josianne Lapierre est dans le même prix (environ 40$), nous irons avec ce fournisseur. Un petit sondage sera envoyé aux membres du CÉ par courriel pour faire la réservation. Idéalement, la fin septembre serait l’idéal quant à la date de la prise de photo.
Adopté à l’unanimité

CÉ 22-23/28
2.5 Sorties éducatives

3e année. Ajout de l’activité Constellation de l’ours.
Proposé par Madame Bouchard et Madame Tremblay

3. Points d’information :
3.1 Formation obligatoire pour les membres du CE
Monsieur Prévost et Madame Cardinal ont suivi les formations obligatoires.
3.2 Sondage aux élèves 
Étant donné la loi, nous devons faire un sondage aux élèves de notre école. Il est suggéré de prendre celui de l’an passé avec une mise à jour des activités. Il serait préférable de le faire passer aux élèves au mois de mai pour faire le bilan à la dernière réunion du conseil d’établissement.
4. Rapport des comités

4.1 Rapport du représentant au comité de parents
Rencontre 12 décembre 2022

Acte d’établissement et plan triennal 2022-2025 – Consultation

Me Sandra Cauchon explique que selon la Loi sur l’instruction publique, le Centre de services scolaire des Navigateurs (CSSDN) doit consulter le Comité de parents pour les actes d’établissement et le plan triennal.
Processus d’affectation/nomination des directions d’établissement (Rappel) – Information

Madame Suzie Lucas rappelle le processus d’affection/nomination des directions d’établissement.

Plan d’engagement vers la réussite (PEVR) – Information
Madame Suzie Lucas fait un résumé de ce qui est ressorti des rencontres du Comité d’engagement pour la réussite des élèves (CERE), plus particulièrement, pour le contexte interne et externe.

Calcul démographique sur le territoire – Information

Madame Suzie Lucas informe les membres des changements à venir dans les différents secteurs du territoire du CSSDN.

Enjeu de la main d’œuvre – Information

Madame Suzie Lucas fait un portrait de la main-d’œuvre du CSSDN. Elle rappelle que présentement il y a des classes n’ayant pas d’enseignants. Il manque également 14 techniciens en éducation spécialisée, 49 éducatrices en service de garde, 10 professionnels, 3 enseignants au primaire, 13 enseignants au secondaire, 111 employés de soutien ainsi que plusieurs cadres. Plusieurs postes ne sont pas encore pourvus au CSSDN et plusieurs enseignants non légalement qualifiés ont été engagés.

Fermeture des établissements en cas de tempête (Rappel) – Information

Madame Suzie Lucas présente la procédure de fermeture des établissements se trouvant sur le site Internet et sur la page Facebook du CSSDN

Désignation des membres du CCSEHDAA – Résolution

Madame Amélie Turgeon, présidente du CCSEHDAA précise que deux assemblées générales ont été nécessaires afin de combler les postes au comité. Elle explique le processus qui a été effectué pour la composition du CCSEHDAA et nomme les membres qui ont été élus.
Réunion du 16 janvier

Activité fédération des parents 18 février prochain à Lévis. Beaucoup d’information sur leur site,  plusieurs ateliers d’offerts. Gratuit.

Communication aux parents

Simplification pour communiquer avec les parents.

Applications utilisées 

Difficile à gérer, car plusieurs applications pour communiquer avec les parents. 

Cursive et script 
Madame Toupin nous informe qu’il y a peu de recherches sur ce sujet.  Ce n’est pas recommandé d’apprendre les deux en même temps. Il n’y a pas d’uniformité dans notre centre de service. Décision-école. 
Entretien des immeubles

Le secondaire sera bientôt en débordement.

Pénurie de personnel

Pas de transport scolaire par bris de service, car manque de chauffeur d’autobus.

4.2 Rapport de la responsable du service de garde;
Les inscriptions pour la relâche se terminent lundi prochain. Nous avons une moyenne de 70 élèves par jour. Pour le moment 4 groupes lundi-mardi-mercredi et 3 groupes jeudi-vendredi.
4.3 Rapport de la direction.
Madame Bernier veut remercier toute l’équipe de l’école de la Chanterelle. Nous avons une équipe dynamique. Très belle adaptation. 

5. Questions diverses
Madame Bouchard se demande si nous serons touchés par la grève des autobus scolaires.  Madame Bernier ne pense pas que nous serons touchés. 
Madame Bouchard questionne au niveau des notes et pourcentages pour les élèves de 4e année (un courriel reçu dernièrement). Les enseignants vont changer leur façon de faire pour mettre l’évaluation au service des apprentissages. Pour certaines matières et/ou compétences, l’élève recevra une rétroaction sur son travail et non un résultat.  Il saura donc sur quels éléments travailler pour améliorer certaines choses. Ce sera plus concret. 

6. Correspondance.
Aucune correspondance.
7. Levée de l’assemblée.
Levée de l’assemblée à  19 h 47 proposée par Madame Montminy et secondée par Madame Nadeau.
Adopté à l’unanimité

CÉ 22-23/29
__________________________                            __________________________

Hubert Levesques président                                      Sherley Bernier, directrice

